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1. AMAÇ
Bu talimatın amacı, Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde, kazayı gören kişi veya kişilerin kazaya müdahale ederken kendisi ile çevresindekilerin sağlık ve güvenliğini tehlikeye atmayacak biçimde faaliyetlerini sürdürmesini sağlamak, olası tehlike ve risklere karşı uyulması gereken kuralları ve alınacak önlemleri belirlemektir.
2. KAPSAM
Bu talimat, Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde, (akademik, idari, işçi vb.) personellerden kazayı gören kişi veya kişilerin kazaya müdahale ederken sorumluluklarını ve emniyet tedbirlerini kapsar.  
3. YASAL DAYANAK
Bu talimat, 6331 Sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu ile bağlı yönetmelik ve tebliğler, 4857 Sayılı İş Kanunu, 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ve 5237 Sayılı Türk Ceza Kanunu ile bu kanunlara bağlı olarak çıkarılmış ikincil mevzuat gereğince hazırlanmıştır.
4. TANIMLAR
Bu talimatta tanımlanacak bir terim bulunmamaktadır.
5. SORUMLULAR
Bu talimatın uygulanmasından Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde, yetkili amirler ve ilgili personeller sorumludur.
6. UYGULAMA
Kazayı Gören Kişi veya Kişiler Sırasıyla Aşağıdaki İş ve İşlemleri Gerçekleştirir;
· İşveren veya işveren vekili ile İş Sağlığı ve Güvenliği üst kuruluna haber verilir;
· 112 aranarak ambulans istenir;
· Tehlikeli bir durum yoksa kazazede hareket ettirilmez;
· Kazazedenin bulunduğu yerden uzaklaştırılması gerekiyorsa, olay yerinde bulunanlar kazazedeyi uygun taşıma teknikleriyle uzaklaştırır;
· Kazayı gören kişinin İlkyardım eğitimi varsa müdahale eder.
· İlk yardım ekiplerine haber verilir;
· İlk yardım ekibi ilk müdahaleyi yaparak durumunun kötüye gitmesini önler;
· Sağlık ekipleri gelinceye kadar İlkyardım ekibi yaralının bilincini açık tutmaya çalışır;
· Sağlık birimleri geldiğinde yaralının durumu hakkında kısa bilgiler verilerek kazazede sağlık birimlerine teslim edilir.




İlgili personeller, bu talimatta yazılı olmasa dahi iş sağlığı ve güvenliği ile ilgili olarak mevcut kanun ve ilgili yönetmeliklere göre hareket etmek zorundadır. Kanun ve yönetmelikler talimatların daima üstündedirler.
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