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1. AMAÇ
Bu talimatın amacı, Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde, yeşil alanların bakımı görevinde çalışanların kendisi ile çevresindekilerin sağlık ve güvenliğini tehlikeye atmayacak biçimde faaliyetlerini sürdürmesini sağlamak, olası tehlike ve risklere karşı uyulması gereken kuralları ve alınacak önlemleri belirlemektir.
2. KAPSAM
Bu talimat, Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde yeşil alan ilaçlayan personellerin veya firmanın sorumluluklarını ve emniyet tedbirlerini kapsar.  
3. YASAL DAYANAK
Bu talimat 6331 Sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu ile bağlı yönetmelik ve tebliğler, 4857 Sayılı İş Kanunu, Kimyasal Maddelerle Çalışmalarda Sağlık ve Güvenlik Önlemleri Hakkında Yönetmelik, 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ve 5237 Sayılı Türk Ceza Kanunu ile bu kanunlara bağlı olarak çıkarılmış ikincil mevzuat gereğince hazırlanmıştır.
4. TANIMLAR
Bu talimatta tanımlanacak bir terim bulunmamaktadır. 
5. SORUMLULAR
Bu talimatın uygulanmasından Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde yetkili amirler ve ilgili personeller sorumludur.
6. UYGULAMA
· Bakım işine başlamadan önce, mevsimine göre iş kıyafetlerini, orta refüjlerde yapılan çalışmalar için ise reflektörlü yelek giyin, giydiğiniz iş elbiselerindeki reflektörlü kısımların yıpranmamış ve sağlam olduğundan emin olunur.
· İş kıyafetine ilave olarak, bahçe işleri için temin edilen iş eldiveni, iş ayakkabısı, güneşli havalar için şapka, çim biçme durumunda, koruyucu gözlük, kulak tıkacı, ilaçlama için maske vb. gibi iş güvenliğini sağlayacak gerekli iş ekipmanlarını kullanılması gerekmektedir.
· Kullandığınız teçhizatların; budama makası, çim biçme makinasının hasarlı olup olmadığını kontrol edilerek, hasarlı olan ekipmanları yenisi ile değiştirmek için ilgili Şube Müdürlüğüne bildirilmesi gerekmektedir.
· İş ekipmanlarının amacı dışında kullanılmaması gerekmektedir.
· Bahçe içerisinde herhangi bir işe başlamadan önce bahçede bulunan ot, yaprak ve çöplerin temizlenmesi gerekmektedir.
· Yerleşkelerde yer alan bitkilerde hastalık olup olmadığının kontrolü ve bitkilerin yılda iki defa bahar aylarında ilaçlama talimatına göre ilaçlanmasına dikkat edilmesi gerekmektedir.
· Mevsimlik çiçeklerin uygun zamanlarda sökülüp dikilmesi gerekmektedir.
· Çim Biçme ilkbahar döneminde haftada iki defa, yaz döneminde ayda bir defa olmak üzere biçilmesi, kışın ise biçilmemesi gerekmektedir.
· Yeşil Alan sulamalarının dikkatle takip edilmesi gerekmektedir.
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