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1. AMAÇ
	Bu talimatın amacı, Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde, fiili olarak gerçekleştirilen iş ve eylemin iş sağlığı ve güvenliği kurallarına uygun şekilde gerçekleştirilmesi esnasında çalışanın kendisi ve çevresindekilerin sağlık ve güvenliğini tehlikeye atmayacak biçimde faaliyetlerini sürdürmesini sağlamak, olası tehlike ve risklere karşı uyulması gereken kuralları ve alınacak önlemleri belirlemektir.

2. KAPSAM
	Bu talimat, Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi yerleşkelerinde çalışan personeli, vana kullanımını, sorumlulukları ve emniyet tedbirlerini kapsar.

3. YASAL DAYANAK
	Bu talimat; 6331 Sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu ile bağlı yönetmelik ve tebliğlerine, 4857 Sayılı İş Kanunu, Basınçlı Kaplar Yönetmeliği, 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ve 5237 Sayılı Türk Ceza Kanunu ile bu kanunlara bağlı olarak çıkarılmış ikincil mevzuat gereğince hazırlanmıştır. 

4. TANIMLAR
Bu talimatta tanımlanacak bir terim bulunmamaktadır. 

5. SORUMLULUKLAR
	Bu talimatın uygulanmasından Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi Yerleşkelerinde bulunan yetkili amirler ve görevli personeller sorumludur.

6. UYGULAMA
· Montaj öncesi tesisatınızdaki her türlü yabancı maddeyi (kum, çakıl, pislik vb.) temizleyiniz.
· İlk önce vananın bir tarafını tesisata bağlayınız. Daha sonra diğer tarafını çekme gerilmesi oluşmasına fırsat vermeden tesisata bağlayınız. Vana flanşı ile tesisat flanşı arasına mutlaka sızdırmazlık contası koyunuz.
· Flanş cıvatalarını sıkarken karşılıklı ve eşit kuvvetle sıkınız.
· Vanayı ambalajından tesisata bağlarken çıkartınız.
· Vanayı kesinlikle kollarından tutup taşımayınız. Vana kollarını sadece ok yönününse açıp kapama pozisyonlarında kuvvet uygulayınız.
· Bu vanaları yanıcı gazlar (doğalgaz) tesisatında kullanmayınız.
· Tesisattaki vanaların akışkan içerisindeki yabancı maddelerden hasar görmemesi için tesisatın uygun yerlerine pislik tutucu(filtre) koyunuz.
· Vanayı tam açık veya tam kapalı konumda tutunuz.
· Vananın tesisatta kapalı pozisyonda uzun süre beklemesi gerekli olduğu durumlarda küre yüzeyinde oluşabilecek kireç ve tortu tabakasının oluşmasını önlemek amacı ile vanayı haftada bir kez açıp kapatınız.
· Vanayı açıp kapatırken kol üzerinde belirtilen ok yönünde kuvvet uygulayınız.
· Kolun dönmesi tehdit pimine dayanarak tamamlandığında kuvvet uygulamaya devam etmeyiniz.
· Küresel vanalarda su çekici darbelerinin oluşmasını önlemek için ani, hızlı açma kapamalardan kaçınınız.



İlgili personeller, bu talimatta yazılı olmasa dahi iş sağlığı ve güvenliği ile ilgili olarak mevcut kanun ve ilgili yönetmeliklere göre hareket etmek zorundadır. Kanun ve yönetmelikler talimatların daima üstündedirler.
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