STAJ SEFERBERLİĞİ
Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi Başkanlığı koordinasyonunda Bakanlıklar ve Bakanlıklara bağlı-ilişkili kurum ve kuruluşlar işbirliğiyle, Hazine ve Maliye Bakanlığının destekleriyle hazırlanan  “Staj Seferberliği” programı örgün eğitim veren lisans programları ile dört yıllık eğitim veren yüksekokullarda son sınıfa geçen ve not ortalaması 4 üzerinden 2 ve üzeri (diğer sistemlerde dengi) olan tüm öğrencilerin hizmetine sunulmuştur. 
Öğrencilerimizin eğitim süreçlerini başarıyla tamamlamaları, kariyerlerinde ve çalışma hayatında uzmanlık kazanmalarını sağlamak amacıyla zorunlu olan staj programları pandemi nedeni ile sekteye uğramıştır. Öğrencilerimizin staj olanaklarına ulaşmakta zorluklar yaşadıkları görülmüştür. 
Bu kapsamda Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi Başkanlığı koordinasyonuyla sunulan bu eşsiz hizmetin öğrencilerimize kariyer basamaklarında yeni ufuklar ve başarılar getirmesini dileriz. 
[bookmark: _GoBack]DETAYLAR YETENEK KAPISI’NDA
Staj Seferberliği ilanı “Yetenek Kapısı” platformu www.yetenekkapisi.org üzerinden duyurulmuştur. Başvurular 20 Temmuz - 3 Ağustos 2020 tarihleri arasında yapılabilecektir.
Detaylar ve Staj Seferberliği başvurusu için https://kariyerkapisi.cbiko.gov.tr/

