AMAÇ
FİRMAMIZ’ da yürütülen İŞ Sağlığı ve Güvenliği yönetim sistemi faaliyetlerine ilişkin tabi olunan yasal ve diğer şartların hangi yöntem dahilinde tespit edildiğine ilişkin uygulamaları, yetki ve sorumlulukları belirlemektir. Ayrıca uygunlukla ilgili taahhüdüyle tutarlı olarak, tüm birimlerinde sürdürülmekte olan faaliyetlere ilişkin belirlenen ulusal ve uluslararası yasaların ve diğer şartların periyodik olarak değerlendirilmesi amacıyla oluşturulmuştur.
KAPSAM
İŞ Sağlığı ve Güvenliğini etkileyen yasal ve diğer şartların belirlenmesine ve uygunluğunun değerlendirilmesine ilişkin faaliyetleri kapsar.
TANIMLAR VE KISALTMALAR 
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· İSGT: İŞ Sağlığı ve Güvenliği Temsilcisi
İLGİLİ DÖKÜMANLAR
· Yasal Mevzuat İzleme Formu	
· Yasal ve Diğer Şartlar Uygunluk Değerlendirme Formu
· İSG Yasal Mevzuatlar		
SORUMLULAR
· İSG Temsilcisi
UYGULAMA
Kanuni ve diğer şartların belirlenmesi faaliyeti İSGT tarafından yürütülür.
FİRMAMIZ bulunduğu sektörde kendisine uygulanabilir iş güvenliği ile ilgili yasalar olarak Yasal Mevzuat İzleme Formunda bulunan yasal şartları belirlemiştir.
İSGT sürekli mevzuat ve yönetmelikleri takip eder.
FİRMAMIZ İSG ile ilgili faaliyetlerine ilişkin ilgili kanunlarda bir değişiklik veya yeni bir kanun çıkması olasılığı yüzünden internet aracılığı ile takip edilir.
Belirlenen yasal ve diğer şartlar Yasal Mevzuat İzleme Formuna işlenir.
İSG Temsilcisi tarafından yasal ve diğer zorunluluklarda olabilecek değişimlere göre yönetim sistemi revize edilir. İlgili eylem planlarında gerekiyorsa düzeltmeler yapılarak planın devam ettirilmesi sağlanır.
Mevcut proseslerde dahil olmak üzere uyguluğun değerlendirilmesi için aşağıdaki metotlar kullanılmaktadır.
· Denetimler
· Doküman veya kayıtların kontrolü
· Tesis ve çevresinin gezilmesi ve doğrudan izleme
· Amaç ve hedeflerle ilgili yapılan ölçüm ve değerlendirmeler
Değerlendirme metotları ve frekansları, oluşturulan Yasal ve Diğer Şartlar Uygunluk Değerlendirme Formunda belirtilmiştir. Bu formda yer alan değerlendirme frekansları belirlenirken, geçmiş değerlendirme performansı veya özel bir yasal şartın varlığı gibi faktörler dikkate alınmıştır.
İzleme ve ölçme sonucu elde edilen veri analizi sonuçları da Yasal ve Diğer Şartlar Uygunluk Değerlendirme Formu kullanılarak, belirlenen periyotlarda değerlendirmeye alınmaktadır.
Tutulan tüm yasal ve diğer şartların uygunluğunun değerlendirilmesi kayıtlarının saklanmasından ve kolaylıkla erişilmesinden İSG Yönetim Temsilcisi sorumludur.
Kayıtlar Dokuman Hazırlama ve Kayıtların Kontrolü Prosedürüne göre kalite kaydı olarak saklanır.
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