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KAPSAM 
Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi; öğrenciler, ziyaretçiler, üçüncü taraflar ve yükleniciler dahil olmak üzere Üniversitenin tüm personelinin ve iş faaliyetlerinden etkilenenlerin iş sağlığını, güvenliğini ve refahını sağlamayı amaç edinmiştir.  İş sağlığı ve güvenliği politikamız; eğitim, araştırma, toplumsal katkı, yönetim faaliyetleri dahil olmak üzere Üniversite iş süreçlerinin her yönü için geçerlidir. 
POLİTİKA BEYANI
	Amacımız, refahı teşvik eden güvenli, sağlıklı ve emniyetli bir ortam sağlamak için sürekli iyileştirme süreci yoluyla Üniversitenin insan odaklı, yenilikçi ve işbirlikçi değerlerini desteklemeye katkıda bulunmaktır. Bu amaca ulaşabilmek için “güçlü liderliğin ve katılımın temel hedeflerimize ulaşmada önem taşıdığını kabul etmek, kuruluşumuz ile İlgili İş Sağlığı ve Güvenliği rehberlerini uygulamak, risk yönetimini desteklemek için hedefleri sürekli gözden geçirerek iyileştirilme çalışmaları yapmak   ve düzenlemelerimizi tanınmış uluslararası İş Sağlığı ve Güvenliği yönetimi standardıyla uyumlu hale getirmek” temel önceliklerimiz arasındadır. 	
Bu bağlamda; Üniversitenin, öğrenciler, ziyaretçiler, üçüncü taraflar ve yükleniciler dahil olmak üzere Üniversitenin tüm personelinin ve iş faaliyetlerinden etkilenenlerin sağlığı, güvenliği ve refahına yaklaşımı aşağıdaki genel ilkelere göre yönlendirilir.
· Üniversite, çalışanlarının sağlığı, güvenliği ve refahının her şeyden önemli olduğunu kabul eder;
· Tüm liderler ve yöneticiler sağlık ve güvenlik konularında rol ve sorumluluklarını anlar, kabul eder ve yerine getirir;
· Üniversite, liderler ve yöneticiler de dahil olmak üzere tüm personelin, yasal görevlerini yetkin bir şekilde yerine getirebilmelerini sağlayacak eğitimler planlar ve uygular;
· Üniversite, personelin ve öğrencilerin sorumluluklarını yerine getirmelerini sağlayacak kapsayıcı, katılımcı ve istişareci bir güvenlik, sağlık ve refah kültürünün geliştirilmesine katkıda bulunacak hizmetler, programlar ve girişimler sağlar ve destekler;
· Üniversite, sağlıklarını, güvenliklerini ve refahlarını etkileyen konularda istişare ve katılım sağlamak için tüm personel, öğrenciler, temsilcileri ve üçüncü taraflarla etkili iletişim mekanizmaları kurar;
· Üniversite, yasal ve diğer yükümlülüklerini yerine getirmeyi taahhüt eder;
· Üniversite, Üniversite faaliyetlerinden kaynaklanan yaralanma, hastalık ve sağlık sorunları da dahil olmak üzere tehlikeleri ortadan kaldırmayı ve İSG risklerini azaltmayı taahhüt eder;
· Devam eden ve proaktif olan tehlike tanımlaması için proses/prosesler oluşturur, uygular ve sürekliliğini sağlar; 
· Mümkün olduğunca ölçülebilir yıllık İSG hedefleri belirler ve bu hedefleri tüm çalışanlar ile paylaşarak toplam katılımı teşvik etmek yoluyla hedefleri gerçekleştirir;
· Belirlenen İSG hedeflerine, tüm çalışanların güvenli davranışları ve katkılarıyla ulaşabileceği bilincini yaygınlaştırır; 
· Üniversite, sağlık, güvenlik ve refah yönetimini sürekli olarak iyileştirmek için performansını her düzeyde izler ve gözden geçirir.
Üniversite, politikanın geliştirilmesi, uygulanması, başarılması, gözden geçirilmesi ve sürdürülmesine yönelik bir organizasyon yapısı kurmayı, İş sağlığı ve güvenliği yönetim sistemini benimseyerek İSG risk yönetimi için çerçeve sağlamayı, ölçülebilir İSG hedeflerini belirlemeyi ve sürekli iyileştirme sağlamayı kabul eder.  

							
Prof. Dr. Abdulhalik KARABULUT
Rektör
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